

## 师恩难忘

乐山市县街小学三年级2班 刘翰林 指导老师 唐琼辉

师恩,是“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”的付出;是“落红不是无情物,化作春泥更护花”的呵护;是“随风潜入夜,润物细无声”的浇灌。在我的学习生涯中,有一位老师整整陪伴了我三年,那就是我的班主任兼数学老师——杨老师。

他中等个子,有着一头乌黑的头发,像月牙似的眉毛中间有一颗黑色的小痣,眼睛前架着一幅黑框眼镜,一张嘴能说会道,大大的肚脯里装着无穷无尽的知识。

杨老师从来不会以分论人,区别对待。他在学习上对同学们一视同仁,十分严谨。还记得那是一个艳阳高照的下午,微风亲吻着我的脸颊,窗外树枝摇曳,安静祥和。我的思绪也随着风来到了九霄之上,完全忽视了正在上课的杨老师。突然,课堂上鸦雀无声,我终于回到了现实。杨老师来到我的身边,他拍拍我的肩膀,示意我站起来,接着说:“请解答我刚才提出的问题。”我一下子愣

了,不知道该怎么回答,嘴巴像被封住了一样,表情十分尴尬。杨老师顿时提高嗓门,狠狠地批评了我一番,然后罚我到墙角面壁思过。我的脸颊时红得像颗熟透了的苹果,心里酸酸的,恨不得地上有个洞可以马上钻下去,毕竟以往的我总是凭借优异的数学成绩屡屡获得杨老师的夸奖。但我也知道,一方面,杨老师高标准严要求,这是对我负责;另一方面,杨老师就事论事、公平公正,也是为全班同学好。从此,我上课再也不开小差了,一直认真听讲,好的听课习惯得以养成。

杨老师对待教学工作认真,在班务工作上同样尽心尽责。本期开学之前,杨老师叫上几位家长和同学们,一起打扫我们新学期的教室。在杨老师的统一指挥下,大家分工协作:有的搬书柜,他们把柜子里的书本一一搬出,合力一抬,雪白的柜子一会儿就抬到了新教室;有的搬桌椅,同学们两手一抬,单脚一顶,一张桌子就搞定了;还有的

擦窗户,家长们一脚踩着凳子,一只脚踏在墙壁的棱角上,用干净的帕子反复擦拭,窗户就变得透亮无比……大家各忙各的,井井有条。回头一望,杨老师也在仔仔细细地打扫刚刚洒在教室地面上的水,他手拿扫把,站在水较浅的地方,开始扫水。先把扫把伸到水多的地方,然后用力一扫,像追猎物一样,一直扫到教室前门,最后,他两脚张开,把废水扫出教室。全部打扫完后,所有人早已满头大汗,圆满地完成了任务。杨老师抬起头来,满是汗水的脸上流露出温暖的笑容。

我还以为杨老师这么早就组织大家把教室打扫干净,是要继续教我们班呢,谁知,杨老师这一年却要去偏远的凉山州美姑县支教了。虽说心中有颇多不舍,但大山里的孩子也需要他,所以我们也只好“忍痛割爱”了。

师恩如山,终生难忘!敬爱的杨老师,我喜欢您,盼望您早日回到母校。

## 小麦失踪案

乐山市柏杨小学六年级2班 麦力予  
指导教师 曾毅

大家好,我叫夏洛克·福尔摩斯·麦,是一个私家侦探。今天,我跟大家一起探讨一桩有关小麦同学失踪的案子。

首先,咱们来认识下案例的主人公——小麦同学。小麦是一名小学六年级的学生,他每天放学后,就去大姨家吃晚饭,饭后便回自己家做作业。麦妈通常下班较晚,基本上他回家后,都得独自在家呆一段时间。

故事发生本周四晚。和往常一样,吃过饭后,大约6点过,小麦就回家了。当晚8时许,麦妈下班。在路上,给外公打电话:“小麦回去了吗?”“是的!”于是,麦妈又给小麦打电话,打了好几个,电话通了,没人接。她感觉很奇怪,心里不踏实,便来到了我的侦探社,请求帮忙。

我听了,心里一凛:奇怪,小麦的电话平时都放在家里,如果他回了家,电话怎么会没人接呢?我要求麦妈再次给外公打电话,确认了小麦早已离开大姨家,我就更奇怪了。如果他坐公交车,现在早该到了,即便是走路,也不可能现在都没到啊!这时,电话里继续传来外公的声音:“对了,临走时,他说他的公交卡没拿,还让我给一块钱呢!”等等,公交车卡没拿!我的脑子里像滑过了一道闪电,没错,真相大白了!

我和麦妈立即回了他家。来到家门口,我仔细观察了一下地面,果然,跟我猜得没错,只是不见他的人影。麦妈开了门,只见家里空荡荡的,没有一个人。麦妈疑惑地自言自语道:“小麦到底去哪了呢?”我推了一下眼镜,“如果我猜得没错,小麦现在就在——门外面!”话音刚落,门外便传来“咚、咚、咚”的敲门声。

麦妈打开门一看,果然就是小麦。她转过身来,惊异地看着我:“你怎么知道?”我微微一笑。“首先,在电话里,外公曾说过,小麦因为没带公交卡而向外公要了一块钱,他的公交卡是和钥匙串在一起的。所以,他没钥匙,开不了门,无论你打多少个电话,他都不可能接得到;其次,我们回来时,并没有在家门口遇上他,但是我看到地上有铅笔划过的痕迹,说明他在门口做过作业。他把作业做完后,肯定到地下车库等你去了。如果他看到了你的车,肯定会立刻上楼来。我们之所以没在电梯里遇到他,是因为他走的另一个电梯!”麦妈恍然大悟!

这个粗心大意的小麦!请牢记夏洛克·福尔摩斯·麦的忠告:同学们,你们可不能学他!一点小小的马虎,可能会使家人担心,甚至酿成大祸!

## 桫欂峡谷

乐山市县街小学三年级2班 代梓诺  
指导教师 唐琼辉

美丽的桫欂峡谷位于乐山市五通桥区西坝镇,它北靠乐山大佛,西邻峨眉眉山,因谷内生长着几万株桫欂树而得名。桫欂树是一种蕨类植物,与恐龙是同一个时代,至今已有两亿多年的历史了,是国家一级保护植物,被称为植物界的大熊猫,是食草恐龙的食物。

暑假的时候,我有幸一睹了桫欂峡谷的“庐山真面目”。我们是从1号门进去的,沿着一条极陡的湿漉漉的台阶走到谷底,只见溪面上飘着一层薄薄的雾,让人感觉像在仙境中梦游一般。谷里的空气新鲜,还带着一丝丝甜味。因为很少有人走动,弯弯曲曲的石板小路上布满了绿色的青苔,路边五颜六色的野花和潺潺的流水声,让我暂时忘记了城市的繁华与喧嚣。

进入峡谷深处,桫欂树的个头越来越大,形状也非常奇特:有板状的、有一千三头的、一千四头的……它们苍翠欲滴的羽毛状的叶子呈螺旋形一直延伸到树顶,层层叠叠的像一把把撑开的绿绒大伞,将峡谷遮盖得严严实实,密不透风。站在这与世隔绝,只听得见虫鸣鸟叫和崖壁滴水声的峡谷里,仿佛时光在倒流,让人感觉回到了侏罗纪时代,一不小心就会有一只恐龙出现在面前,把你吓得魂飞魄散。虽然这只是想象,但如果真的两只小鸟突然从左边的树林里“嗖”地一声飞出来,穿过小道,钻进右边的丛林深处,在光线昏暗,寂静无人的峡谷里,这些鸟儿确实能吓你一大跳。峡谷里还有许多景点:五彩石、玉女浣发、灵芝崖……正等待你去探寻它们的美。

啊,我爱这神秘、古老、景色宜人的桫欂峡谷!

## 中秋月

乐山外国语高2024届5班 范程果

清宵星夜转金轮,  
对月空饮忆旧恩。  
秋风万里送生寂,  
唯闻幽鼓晓射声。  
朝伐月桂作天梯,  
夕令玉兔捣药成。  
若无当年逢生事,  
何必相逢须经年!

## 我的理想

乐山市柏杨小学六年级5班 张曦予  
指导老师 张建构

有人说理想是海上的灯塔,在我们迷茫时为我们指引方向;有人说理想是加油站,在我们气馁时为我们加油打气。而我的理想就像一粒种子,在我心底慢慢发芽、慢慢成长。

我的理想是成为一名医生。记忆中从两岁起,在我心里就埋下了这样一粒种子。那时我对医生这个词的概念还很朦胧,只觉得医生很厉害,什么病都能治好,如同神仙一般,令我无比崇拜。

不过随着年龄的增大,我明白了医生不是万能的,也就不再像小时候一样把医生当成神仙了。但是,我又有了一个新发现,我每次感冒发烧,或是拔牙、配镜,看到医生时总会特别信任他们,觉得只要他们在,就一定安全的。这时我发现医生是一个让人无比信任的职业,而我又特别渴望得到别人的信任与肯定。我不禁这样想,医生真是一个令人羡慕的职业啊!这样想着,那粒名叫“医生”的种子在我心里悄悄生根发芽了。

新冠肺炎疫情发生后,我又明白,医生是一种危险的职业,并没有表面看上去的那么光鲜亮丽,他们要面对很多像新冠病毒一样的新型或罕见病例。在疫情中,很多医生都冒着感染的风险奔赴一线,几乎二十四小时陪着病人,治疗病人,自己的睡眠时间严重不足。

在暑假里,我看了一部电视剧,它讲了一名心外医生回国后救助病人、找到知己,并协助工程师成功研制人工心脏的故事。这部电视剧让我更加坚定自己的梦想,却又更加深刻地理解医生的艰辛。在电视里,医生会因为失去了一位病人而深深自责,却又努力微笑着给另一个病人加油打气;会为了治疗一个罕见病而冥思苦想,压力巨大;会有时连续工作几天几夜。虽然这只是一部电视剧,但却真正反映了医生的劳累和危险。

尽管如此,我还是想成为一名医生,不再是为了光鲜亮丽,而是想治病救人,让人们不再被疾病所困扰。

理想是一粒神奇的种子,能带给我们前进的动力,指引我们正确的方向,所以让我们一起,为了理想而努力吧!